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Biró Bettina

Közösségek hete –  
„Egy szívvel, egy lélekkel”

A Közösségek Hete országos rendezvénysorozat a közösségek ünnepe, me-
lyet immár ötödik alkalommal rendeztek meg 2021. május 10. és 16. között.  
A megszokottól eltérően, ezúttal virtuális formában böngészhettek az érdeklő-
dők a színes programkínálatban, melyet a könyvtárak is szép számmal bővítettek.

A Közösségek Hete 2017-óta a Szabadtéri Néprajzi Múzeum – Múzeumi 
Oktatási és Módszertani Központ, az Országos Széchényi Könyvtár, vala-
mint a Nemzeti Művelődési Intézet konzorciuma Cselekvő Közösségek –  
Aktív közösségi szerepvállalás elnevezésű (EFOP-1.3.1-15-2016-00001)  
uniós projektjének keretében, május első napjaiban valósult meg.

Mint ahogyan a Közösségek Hete honlapon is olvashatjuk: „A rendez-
vénysorozat a közösségekben rejlő értékekre hívja fel a figyelmet. Kiemelt 
célja a közösségi kezdeményezések fókuszba helyezésével a közösségek meg-
tartó erejének, a településeken élő különböző helyzetű és életkorú lakosok 
iránti felelősség, összefogás jó példáinak bemutatása.”

A programok közti böngészést egy felhasználóbarát felület tette lehetővé 
a kozossegekhete.hu oldalon, ahova rövid leírással, fotóval és az időpont meg-
határozásával kerültek fel az egyes események. Habár a keresőfelület csak 
megye és téma szerinti keresést tett lehetővé, tehát nem ajánlotta fel, hogy 
egy konkrét intézmény vagy város által szervezett programokra szűrjünk, ezt 
a koronavírus által kialakult helyzetben nem is vártuk el, hiszen az itt felsorolt 
események nagyobb része nem volt helyhez kötve, a virtuális térben bárki 
számára elérhetők voltak.

https://kozossegekhete.hu/
https://kozossegekhete.hu/
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 A Közösségek Hete weboldal – programok megyénkénti bontásban

A Közösségek Hete – melyet a szervezők online médiakampánnyal támogat-
nak – a könyvtárak számára is remek lehetőség, mivel széles körben megmutat-
hatják mindennapi tevékenységeiket, értékeiket.

A programokat ezúttal sem csak a honlapon népszerűsítették, hanem a Kö-
zösségek Hete Facebook-oldalán is, ahol nagyobb közönséget képesek elérni. 
Az egyes programokról készült képeket is oda töltötték fel, ahol egy nagy online 
kiállítást képeznek, mely által betekintést nyerhetünk az országos szinten zajló 
megmozdulás eredményeibe.

A programok hat nagyobb téma köré szerveződtek, melyek a jelen helyzetre 
reagáltak, illetve segítséget kívántak nyújtani a szürke hétköznapokban. A tema-
tikákhoz bővebb leírással is szolgáltak a szervezők, ezzel is segítve a csatlakozni 
kívánók munkáját.

Idén közel hétszáz programmal csatlakoztak a kezdeményezéshez kulturális 
intézmények, önkormányzatok, civil szervezetek, kulturális és egyéb közösségek. 
A könyvtárak közül is többen aktívak voltak a Közösségek Hetén, s egy-egy te-
matikához kapcsolódóan is igyekeztek bővíteni a kínálatot. Ezek közül a könyv-
tárak körében az egyik legnépszerűbb a Keressük értékeinket! – Itthon otthon vagyunk 
volt, melynek keretében például a Kisteleki Ede Városi Könyvtár várostörténeti 
kvízzel, az iklódbördőcei Könyvtári Információs és Közösségi Hely pedig vir-
tuális helytörténeti sétával készült, mely a beszámoló szerint meglepően nagy 
nézőközönséget vonzott a település kicsiny mérete ellenére. 

A másik legnépszerűbb téma, amelyhez a könyvtárosok nagyobb számban 
csatlakoztak a Zöld, zöldebb, legzöldebb! megnevezést kapta, s ezen belül is sokak 
számára a május 10-i Madarak és fák napja volt az irányadó. A Hamvas Béla 
Pest Megyei Könyvtár Heti KultKihívásának első napján természettel kapcso-
latos könyvajánló listát osztott meg gyerekek és felnőttek számára. A szombat-
helyi Berzsenyi Dániel Megyei Hatókörű Városi Könyvtár, illetve a kiskunmajsai 

https://www.facebook.com/kozossegekhete/
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Konecsni György Művelődési Központ, Tájház és Városi Könyvtár a közösség-
gel összefogva igyekeztek szebbé, zöldebbé varázsolni településeiket. Továbbá 
voltak, akik önkéntes szemétszedő akciót hirdettek, vagy a madáretető-készítés 
egy lehetséges technikáját mutatták be online formában.

Az Egy szívvel, egy lélekkel témához is számos jó programmal csatlakoztak a 
könyvtárak. A bonyhádi Solymár Imre Városi Könyvtárban például egy évek óta 
működő, azonban a koronavírus-járvány miatt szüneteltetett egészségklub alkal-
mait folytatták kiscsoportos rendezvény keretében, melynek során az idősebb 
korosztályt látták el hasznos tanácsokkal. Az esztergomi Helischer József  Városi 
Könyvtár az olvasók saját készítésű fotóit várta, és mellé egy-egy választott idé-
zetet, melyeket a könyvtár bejáratánál helyeztek el, ahol egy szavazáson vesznek 
részt. A győztes alkotásokat könyvvásárlási utalvánnyal fogják díjazni.

A további tematikus csoportok a Mozdulj rá!, Alkotni öröm! – Ki mit tud?,  
illetve Tiéd a terep! címeket kapták. Ide tartozik például a nemesbüki Könyvtári 
Információs és Közösségi Hely online zumba órája, a székesfehérvári Aranybulla 
Könyvtár Alapítvány Bütykölde fantázianevű kreatív foglalkozása, melynek aktu-
ális epizódjaiban a kavicsfestéshez adtak tippeket, vagy a zalaegerszegi DFMVK 
Apáczai Csere János Tagkönyvtárának podcastműsora, ahova iskolai közösségi 
szolgálatos diákokat hívtak meg egy kötetlen beszélgetésre.

Egyes intézmények nemcsak egy tematikához kapcsolódóan hirdettek meg 
programot, hanem akár a hét több napján is próbálták megszólítani a különbö-
ző igényű és érdeklődésű korosztályokat. A hajdúsámsoni Petőfi Sándor Városi 
Könyvtár, Művelődési Ház és Kiállítóhely a Közösségek Hete keretében hívta 
újra össze két helyi közösségét is, a Muskátli Népdalkört és az Öltögetők Klubját, s 
ez alkalomból a népdalkör felvehette új fellépőruháját is egy közös fotó erejéig. 
A további napokon sírkertgondozáson, helytörténeti sétán és családi vetélkedőn 
is részt vettek az érdeklődők.

Törtelen, a Déryné Művelődési Központ és Könyvtár szervezésében is igye-
keztek a hét minden napjára készülni és minden korosztályt megmozgatni.  
A Közösségek Hetét meseolvasással és kvízjátékkal indították, aztán kedden  
prof. dr. Erdei Lászlónak köszönhetően a klímaváltozásról láthattak online előadást 
a résztvevők. Szerdán fákat ültettek, csütörtökön az újrahasznosítás szellemében 
kézműves videókkal készültek, pénteken pedig „Ments meg egy könyvet” napot 
tartottak a könyvtár udvarán, s végül a hétvége a szabadban telt, ahol gyógynö-
vénytúrát és hulladékgyűjtést szerveztek.

A Közösségek Hetére szervezett könyvtári programok sora még jócskán bő-
víthető lenne, összeállításunk csupán ízelítőt kíván nyújtani a könyvtárosok vál-
tozatos ötleteiből, megoldásaiból. A Közösségek Hete honlapján azonban elér-
hetők a részletes intézményi beszámolók.


